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Θέμα: Ποια η τύχη του εξαγγελθέντος προγράμματος στήριξης των πλημμυρόπληκτων 
αγροτών που αδυνατούν να καλλιεργήσουν τα χωράφιά τους;  

  
Για τους σφοδρότερα πλημμυρόπληκτους από τον Daniel αγρότες της Θεσσαλίας α) στα 
παρακάρλια, όπου τα πλημμυρικά ύδατα παραμένουν σε δεκάδες χιλιάδες στρέμματα αγροτικής 
γης, και β) καλλιεργητές χωραφιών που δεν μπορούν άμεσα να καλλιεργηθούν καθώς 
κατακλύστηκαν από φερτά υλικά και λάσπη, υπήρξαν κατ’ επανάληψη δηλώσεις, αλλά και 
επίσημη ανακοίνωση της ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης (23.11.2024) ότι θα 
υπάρξουν δύο συγκεκριμένα προγράμματα για να στηριχθεί το απολεσθέν αγροτικό εισόδημα 
μέχρι να είναι εφικτό να καλλιεργηθούν τα χωράφια. 
Ωστόσο, ενώ για τα παρακάρλια έχει γίνει γνωστό το πρόγραμμα, η πηγή και το ύψος της 
χρηματοδότησής του, για το δεύτερο πρόγραμμα που εξαγγέλθηκε δεν υπάρχει καμία 
συγκεκριμένη ενημέρωση. 
Πολλοί αγρότες, κυρίως, στις περιοχές πέριξ της Κάρλας που έχουν αποτραβηχτεί τα νερά, 
όπως για παράδειγμα στην καλλιεργήσιμη γη στον άξονα της παλαιάς εθνικής οδού Λάρισας-
Βόλου, αλλά και σε περιοχές των Φαρσάλων εκατέρωθεν της κοίτης του Ενιπέα, αδημονούν για 
την ανακοίνωση της πολιτείας για τα χωράφια που δεν δύνανται να καλλιεργηθούν λόγω 
φερτών υλικών, λάσπης και γενικότερα λόγω της αδυναμίας κατεργασίας του εδάφους. Το 
χρονικό περιθώριο για σπορές με τις όψιμες καλλιέργειες (καλαμπόκι και βαμβάκι) κλείνει και αν 
δεν μπορέσουν να σπείρουν και τις επόμενες μέρες, η χρονιά έχει χαθεί ανεπιστρεπτί. 
Οι εκτάσεις γης που βρίσκονται σε αυτή την μεσοβέζικη κατάσταση δεν είναι αμελητέες. 
Οι αγρότες, που ήλπιζαν ότι θα μπορέσουν να τις καλλιεργήσουν, ώστε να έχουν εισόδημα 
φέτος και να μετριάσουν την οικονομική αιμορραγία από τις ζημιές, είναι απελπισμένοι και 
αντιμετωπίζουν και άλλα σοβαρά προβλήματα. Όπως αναφέρουν, στα παρακάρλια, δεν 
μπορούν να αποκατασταθούν τα δίκτυα άρδευσης που διέρχονται μέσα από τις ακόμη 
πλημμυρισμένες περιοχές, με αποτέλεσμα εκτός από την αδυναμία καλλιέργειας να υφίσταται 
και αδυναμία άρδευσης. Στα Φάρσαλα, οι αποθέσεις φερτών υλικών και λάσπης από τον 
Ενιπέα σε χωράφια είναι ιδιαίτερα μεγάλες και καθιστούν οικονομικά αδύνατο τον καθαρισμό 
τους χωρίς την ταχεία αποζημίωση από την κρατική αρωγή. 
Εν κατακλείδι, οι πληγέντες που εκ των ανωτέρω συνθηκών δεν μπόρεσαν ή δεν θα μπορέσουν 
φέτος να καλλιεργήσουν τη γη τους διαμαρτύρονται διότι δεν υπήρξε μέχρι σήμερα υλοποίηση 
των δεσμεύσεων για το δεύτερο πρόγραμμα στήριξης και αναμένουν επίσημη ενημέρωση. 
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
  
Σε ποιο στάδιο βρίσκεται το εξαγγελθέν δεύτερο πρόγραμμα στήριξης των πληγέντων αγροτών 
από τον Daniel για όσους αντικειμενικά αδυνατούν εξαιτίας φερτών υλικών, λάσπης και 
γενικότερα λόγω της αδυναμίας κατεργασίας του εδάφους, να καλλιεργήσουν τα χωράφιά τους; 
Ποιες περιοχές αφορά το πρόγραμμα, ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του και ποιο το 
ύψος στήριξης των αγροτών;  
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